

## 南开区向阳路街昔阳里社区定期开展特色活动 公益大集方便群众生活

## 惠民保宣传进社区 社企联合“划重点”

本报讯 为切实提升为民服务水平,近日,和平区南营门街天兴里社区联合“中国太平”人寿保险公司,开展了一场“天津惠民保”现场讲座咨询活动。

活动中,保险公司工作人员为在座的居民详细讲解了天津“惠民保”的安全保障优势及具体使用步骤,并介绍此项惠民政策的参保对象、参保流程和理赔报销规定等方面的内容。同时,重点讲解参保后将有哪些保障。

通过此次讲座,让居民对“天津惠民保”政策有了更全面的了解,满足了居民多样化的健康保障要求。天兴里社区将不断深化为民服务理念,利用网格员入户、微信平台等继续深入宣传利民、惠民、助民好政策,让居民群众享受到更多的实惠。

## 封存树叶留绿意 环保理念入娃心

本报讯 为了进一步弘扬生态环保理念,践行绿色发展思想,做文明有礼天津人,近日,红桥区咸阳北路街勤俭社区联合辖区内的第十八幼儿园,以社区青少年活动为依托,以弘扬社会主义核心价值观为导向,组织小朋友们开展了做文明有礼好少年——感受秋意,探寻自然之美青少年手工课活动。

在课堂上,社区工作人员和幼儿园老师带领小朋友们,将从大自然中采集的绿色植物进行封存,将“绿色生机”保存起来。从这些绿色的标本中,小朋友们认识了许许多多的植物种类,从有药用价值的银杏叶到美轮美奂的海棠花,从司空见惯的杨树叶到精巧细致的蒲公英。对于在城市成长起来的孩子们来说,可能从没有机会这么近距离认真地观察过这些大自然的美丽“精灵”。

小朋友们通过这次课程,不仅收获了丰富的知识和快乐,更让热爱大自然、保护环境的责任和意识扎根在心。

## “吹哨报到”见实效 解决供热管道跑水

本报讯 为有效破解基层治理难题,持续深化“街道吹哨、部门报到”工作,提升基层治理实效,河北区光复道街庆安街社区、新开河街裕泰园社区联动相关部门,构建基层治理一盘棋格局。

近日,光复道街庆安街社区辖区内的顾安里2门和逢云里10门发生供热管道崩裂,引发大面积跑水。社区工作人员了解情况后,第一时间上报庆安街社区党委书记,并且在书记指导下多渠道上报,启动吹哨报到机制。经查,管道崩裂是供热站进行的打压测试导致的。社区工作人员随后联系河北区供热站,做好后续处理工作。最终,跑水问题得到快速妥善解决。

无独有偶,新开河街裕泰园社区值班人员,近日也接到了居民反映的供热管道漏水问题。发现情况后,社区工作人员利用吹哨报到机制联系了供热公司,并开展现场勘查。维修人员检查后发现,是因为管道老旧生锈腐蚀导致的破裂,供热公司制定了维修方案并于次日进行了抢修。经过3个多小时的抢修,供热管道得到了修复,漏水问题得到圆满解决。

## 社区金点子

一大早,南开区向阳路街昔阳里社区门口就热闹起来:便民公益市集开集啦!

在小区党群服务中心门口的空地上,20多家商户摆开摊位,商品涵盖特色农产品、油盐酱醋、锅碗瓢盆,都是居民生活中用得着的。而且,市集还专门给老年人带来老花镜、怀旧糖画等特色服务和商品。

为了能够给居民更多优惠,社区免费提供场地,让商户们把摊子摆到社区里,这样减少了成本,商品的售卖价格也更加实惠。一位卖蔬菜的商户告诉记者,这回带来的大多是蓟州区的农副产品,农户们一大早起来,就到地里去现拔现摘,有萝卜、茄

子、辣子,对比市场价,还能再便宜好几毛钱。售卖粉条的商户说:“山芋粉条10块钱一斤,今天买三斤补贴一斤。仅仅早上两个小时,就卖出了将近200多斤。”

到附近的向阳路菜市场虽然也不远,但居民要想买齐这些东西,少说也得走个20来分钟,拎着这么多东西,一些老人身体吃不消了。一位阿姨笑着对记者说:“像买铁锅之类的重物,从超市拎回来很费劲。这次在楼下买完,直接上楼,轻松多了。”

现在很多社区都有家门口儿的公益市集,一下楼就能买,品种全、价格还低,深受老年人欢迎。昔阳里社区老年人居多,在公益市集的基础上,社区志愿者,还定期开展各种特色活动,丰富老年人的生活。这个月的特色活动就受到了大伙儿的好评。

社区居委会这次还请来了摄影志愿者,给55岁以上的老年人免费拍摄婚纱照。阿姨们化上妆,换上旗袍,容光焕发;叔叔们穿上礼服,倍儿精神!正在化妆的张阿姨告诉记者:“年轻时,没拍过婚纱照。忙碌一辈子,现在退休生活节奏慢下来了,也想把过去的遗憾弥补过来。社区的活动太好了,我们特别幸福。”

南开区昔阳里社区党委书记、居委会主任张燕霞说,社区每个月都会有公益大集,而且是上半月一次、下半月一次。配合公益大集,还长期开展义务理发等公益活动,让老年人在社区养老,放心又开心。

(记者 孙佳鑫)  
(相关视频请扫二维码观看)



## 多方联动齐出力 停电修枝除隐患

本报讯 红桥区丁字沽街道桃园社区光荣楼年代久远,小区内树木枝繁叶茂,不仅遮挡居民家中光线,并且与电线交织掺杂,存在安全隐患。社区党委着力解决辖区居民群众“急难愁盼”的民生问题,积极应对处置,防患于未然。

社区党委联合园林部门、电力部门、物业公司一同到场查看情况,并共同商议制定修剪方案。修剪开始前,社区通过微信居民群和楼门张贴通知等方式提前做好停电通知,物业公司告知相关车主挪车,最大限度降低停电修枝对居民生活的影响。随后,电力部门配合逐楼停电,社区工作人员及热心居民在现场维持秩序,园林工作人员先对树枝进行修剪,然后对比较大的残枝和枯叶分批进行锯断、清理、清运……隐患彻底得到消除。

此次修剪工作经过2天的作业,共整治电线缠绕树木40余处,危树20余处。桃园社区将持续推进“十个一”工作为民服务,链接整合现有资源,从居民群众身边的小事做起,为居民营造干净、舒适、美观、整洁的居住环境。



## 冰壶碰撞 童趣盎然

为了让社区居民体验冰壶运动的乐趣,河西区桃园街道津港路社区引进了旱地冰壶项目,并组织开展了“冰壶碰撞 激情昂扬”冰壶进社区体验主题活动。

活动中,社区邀请了相关教练带领小学员进行分组练习,讲解陆地冰壶的基本规则。之后在教练的指导下,开始分组对抗。经过多次练习后,孩子们已基本掌握运动技巧,在冰壶一次次碰撞声中,逐渐爱上了这个项目。陆地冰壶运动不仅可以锻炼孩子的身体,还有利于扩大冰雪运动的影响力,培养孩子的运动兴趣。

(河西区桃园街道津港路社区供图)

## 河西区民政局提高各级养老服务中心机构餐品质量 厨师同台献艺 老人试菜打分

俗话说得好“民以食为天”,一日三餐是每天的重头戏——不光要吃饱,还得吃好;不光要吃好,还得好吃。尤其是老年人,岁数大了,有的人味觉退化,还有些人脾胃不好、血糖高血脂高,吃东西更得精心。

现在,各街道社区的老人家食堂配餐荤素搭配,适合老人家的口味。为了让这些养老运营企业更好地了解老人的口味,河西区民政局举办了“河西区养老第一届厨艺大赛”,社区老人当评委,饭菜好不好,爷爷奶奶们说了算。

当日一早,各位参赛的大厨已经摩拳擦掌,拿出看家本领准备为老人们奉上拿手菜。参赛厨师陈昊就带来了拿手菜麒麟豆腐,这道菜表面是虾皮裹在豆腐上,不论是从口感还是营养考虑,

都非常适合老年人。参赛厨师崔彦红拿出“看家”的五彩蔬菜黄金菜团子,里面馅料丰富,有菠菜、香菇、木耳、鸡蛋还有胡萝卜,这道菜总是供不应求。

河西区民政局副局长房小媛介绍,参赛的厨师都是服务于河西区各级养老服务中心以及各养老服务机构,希望此次厨艺大赛,有助于提高各级养老服务中心养老服务机构的老年人餐品质量。“按照老年人的要求、喜爱的程度,还有我们结合老年人膳食营养结构,做出最符合老年人心的老年餐。”

各位厨师平时可都是专门给老人们做饭的。对于老人的喜好,可谓了如指掌。厨艺也是个顶个的棒,比赛还真有点难分高下。麒麟豆腐、咸烧白配荷

叶饼、玫瑰虾、酒糟肉、五彩黄金团,各式营养美味的菜品纷纷亮相。评委们则是来自各个社区的40位老人,大伙儿口味不同、饮食习惯不同,要想征服他们的胃,那得有点真本事。

河西区桃园街道津港路社区的一位居民,非常喜欢麒麟豆腐,她说:“豆腐小虾皮真好吃,头一次见,我还真没吃过这样的。虾皮补钙,豆腐蛋白质高又软嫩,味道好,打一百分!”还有居民说:“菜品都太棒了,非常适合老年人的口味,而且色香味俱全,能吃到这样的老年餐,真的非常棒!”

不仅菜品受欢迎,现场,大伙还请教起厨师们各种菜品的制作诀窍。

到了紧张的投票环节,几乎每道菜都获得了老人们的点赞。最后,麒麟豆腐和芙蓉鱼条拔得头筹,获得最受欢迎奖。河西区民政部门也会根据比赛,进一步了解老年人的口味喜好,把好的菜品推荐到各个老人家食堂,让大家都能品尝到。(记者 张琳)